Останкинской межрайонной прокуратурой г. Москвы проведена проверка исполнения законодательства об охране труда по поступившему из Государственной инспекции труда по г. Москве  материалу о несчастном случае.

Проверкой выявлены нарушения ст. 212 Трудового кодекса Российской Федерации в ЗАО «БРПИ» (фабрика мороженного «БаскинРоббинс») (Огородный проезд, д.16) в части неисполнения работодателем обязанностей по обеспечению безопасных условий и охраны труда.
Так, 16 апреля 2013 года техник-строитель ЗАО «БРПИ» был направлен в составе бригады с техником-сантехником на установку полотна двери в дверную коробку в кабинете технического отдела на втором этаже. Главный механик в связи с производственной необходимостью отбыл в магазин за стройматериалом. В этот период времени техник-строитель и техник-сантехник после установки дверного полотна приступили к врезке замка, после чего стали прибивать молотком уплотнительную резинку к дверному коробу. Позже к работникам подошел главный механик для проверки порученной работы, тогда при забивании молотком гвоздя техник-механик почувствовал, что ему что-то попало в глаз. При этом оба работника не использовали защитные очки «Люцерна», выданные в механический цех в количестве 6 штук согласно акту выдачи средств индивидуальной защиты. По совету главного механика техник-механик промыл глаз холодной водой, однако улучшений не наступило. Позже работник обратился в поликлинику по месту жительства.
Согласно медицинскому заключению офтальмологической больницы в результате несчастного случая в левом глазу образовалась проникающая рана роговицы, травматическая катаракта, внутриглазное инородное тело. По степени тяжести указное повреждение отнесено к категории «тяжелых»

В ходе проверки были установлены причины несчастного случая и лица, допустившие нарушения нормативных правил по охране труда:

1. техник-строитель нарушил требования должностной нструкции по охране труда, а именно: 
- «Требования безопасности перед началом работы: Одеть положенную спецодежду и средства индивидуальной защиты»; 
- «Правила безопасности при работе с инструментом и приспособлениями»: «При работах инструментом ударного действия рабочие должны пользоваться защитными очками для предотвращения попадания в глаза твердых частиц».
2. главный механик нарушил требования должностной инструкции, а именно главный механик:

- не обеспечил соблюдение и выполнение правил производственной безопасности, техники безопасности и охраны труда на оборудовании, территории и в помещениях обслуживаемых и эксплуатируемых службой; 
- не обеспечил безопасное выполнение работ, проводимых сотрудниками службы; 
- не осуществил контроль по исправному состоянию и правильному применению средств контроля, средств индивидуальной защиты, инструмента, спец. одежды.
3. заместитель главного механика нарушил требования должностной инструкции, а именно: не организовал первую помощь пострадавшим.
Останкинским межрайонным прокурором 19.06.2013 внесено представление в адрес генерального директора ЗАО «БРПИ» Осиповой Агнессы об устранении нарушений законодательства об охране труда.

Рассмотрение меры прокурорского реагирования взято прокуратурой на контроль.
